

ALMERIA

Redacción, Administración y Talleres, Rambla de Alfarceros, 4.

NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS

FUNDADOR, MANUEL PÉREZ GARCÍA

EL DIA

ALMERIA

SUSCRIPCIONES
En Almería, un mes 1'50 pta.
Provincia, trimestre 5'00

25 EJEMPLARES, UNA PESETA

DEFENSOR DE LAS IZQUIERDAS DEMOCRATICAS

DIRECTOR, JOSÉ TELLEZ MORENO

Los Estados Unidos de América del Norte en la guerra

II

Es sorprendente la inconsciencia o mala-fé de aquellas gentes que siguiendo las inspiraciones de una rigurosa consigna alemana, se mofan despectivamente de la intervención de los Estados Unidos en la guerra.

Se dijo en Alemania en el tono más irónico que para batir al ejército inglés bastaba con la policía de Berlín. ¡A que extremos llega la soberbia militarista!

Después, los hechos han venido a demostrarnos que no era tan despreciable el pequeño ejército inglés, pues Inglaterra es hoy el principal enemigo de Alemania...

Pero esta guerra con todos sus horrores y crímenes, ha tenido la gran virtud de dividir a la humanidad en dos partes; de una los defensores de la autocracia con el militarismo y todos sus defectos congénitos; y de otra los partidarios de la democracia con todas sus virtudes y excelencias de paz, libertad y justicia.

La libre América, aquella poderosa democracia, honorable juez del campo y testigo imparcial en los primeros años de la guerra, pudo apreciar no solamente que por algunos de los beligerantes se empleaban armas desleales en los combates, sino que la libertad del mundo estaba en peligro...

Si la Europa era vencida por el militarismo alemán, América sufriría inmediatamente las consecuencias del predominio de Alemania y en época muy próxima surgiría el choque fatalmente...

Y los Estados Unidos, conscientes de sus derechos y deberes, ante la visión exacta de la realidad abrumadora, llena de gravísimos peligros para la libertad de los pueblos y para su propia existencia en un porvenir no lejano, acordó su intervención decisiva en la contienda mundial...

La primera impresión que la entrada de Norteamérica en la guerra produjo en Alemania fué de risa. ¿Que podían hacer los Estados Unidos en la guerra? Para ellos muy poca cosa, casi nada, por que sus submarinos no dejarían llegar ni un soldado americano a las costas de Francia.

Realmente es de una singular rareza el humatismo teutón; quizá la embriaguez de la guerra, el delirio de grandeza y el estado fálmico, hayan determinado ese humorismo de ironía macabra; pero lo que no puede explicarse satisfactoriamente, sin la sumisión a una disciplina mercenaria, es que nuestros genocidas, germanizados, bocheros, germanizantes y trogloditas, esos patrones a sueldo e informadores, los letrados de Melgar, se dedican, cumpliendo la consigna, a propagar que nada podrán hacer los Estados Unidos, el pueblo de mercaderes...

La nación más rica del mundo, que duplica aralmente su riqueza solo con los frutos de sus numerosos territorios; que tiene ubicadas cuarenta billones de toneladas en las minas de carbón de Transilvania; que posee inmensos bosques y energía hidráulica formidable; que es construyendo y votará al agua un toralaje fabuloso; que puede poner sobrias almas diez o doce millones de soldados y que posee una industria potásica cada día en aumento, ¿que puede hacer en la guerra? Pues, sencillamente, decidirla con la

acción efectiva de su intervención. ¡La actuación de los Estados Unidos es decisiva, el triunfo de la democracia será un hecho consumado; la paz, el derecho, la libertad y la justicia imperarán sobre todos los pueblos! ¡La humanidad será redimida de todas las tiranías y esclavitudes! ¡Y las almas negras serán iluminadas por la antorcha del progreso...! ¡Y las alimañas serán exterminadas!

DESDE MELILLA

El vapor correo de Almería, ha llegado hoy a la una y media de la tarde, habiendo estado detenido frente al cabo de Trés Forcas mas de hora y media, a causa de haberle hecho parar un vaporcito francés armado en corso.

Una sección de marinería al mando de un suboficial, armado de revólver, estuvo a bordo examinando la documentación del Torreonca, y el pasaje. También examinaron las bodegas, y cumplido su deber sin otras molestias, siguió el vapor su marcha a esta plaza.

Ha saludado a la comisión de catedráticos del Instituto, que viene a examinar a los alumnos de estos Colegios. Representaciones numerosas del elemento militar, civil y eclesiástico cumplimentaron a los dignos profesores oficiales; cuya presencia en esta plaza tiene una significación altamente honrosa para ese Instituto.

Los exámenes comenzarán mañana 25, en el gran edificio de la Cámara de Comercio, que el Gobernador militar general Monteverde tiene designado como edificio neutral, que permite una independencia perfecta a los señores catedráticos.

El elemento almeriense ha sobrealado en sus manifestaciones de cariño a la Comisión, y singularmente al señor Pérez García, el catedrático paisano, al que tantas simpatías dispensa la colonia almeriense.

El corresponsal, J. Lozano

23 de Junio de 1918.

SEPELIO

Ayer mañana tuvo lugar en Benahadux, el triste acto de conducir al cementerio, el cadaver de doña Dolores García García, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

Las cintas del féretro las llevaron don Miguel García López, don Emilio y don Mariano Viciana, don José Pérez Almansa, don Bernardo Andujar y don Julio Fernández Pérez.

Formaban la presidencia don Bernardo Ortega, don Francisco Góngora, don Manuel Soriano, don Salvador Romero, don Eduardo Giménez, don Baltasar Asensio, don Cristóbal y don Francisco García López, don Antonio García Pajilla, don Eduardo Morcillo y don José Góngora Ortega.

Descanse en paz la infortunada señora.

A su familia, y especialmente a su esposo don Francisco Ortega Góngora y a su hermano don Antonio García, reiteramos nuestro profundo pesar.

Carburo de Calcio.

Droguería El Triunfo
Plaza de Nicolás Salmerón, 3

Probad los jabones Brotons y os convencereis de que son los mejores.

CLASES Y PRECIOS

Dorado primera de oleina	a 70 céntimos el medio kilo.
Verde primera de orujo	a 65
Moreno especial	a 65
Recortes mezclados para cocer	a 55

Se regalan legías flojas a los compradores

Calle de Granada, 26. Fábrica de alpargatas y jabones

TELEGRAMAS

(De nuestro corresponsal Agencia Fabra.)

Noticias generales

La influencia de España en América

Madrid 29.—(Cablegrama de Nueva York.) El periódico «El Herald» de esta ciudad, en su artículo de fondo titulado «La influencia de España en América», dice que para estrechar y afirmar la amistad de los Estados Unidos con la América española debe contarse a España como a factor principal, por ser ella madre de esas Repúblicas hispánicas, a las cuales les dió sus primeras instituciones de religión y civilización.

España, fuente magnánima del habla castellana, aumenta por día su influjo sobre las repúblicas citadas, por encontrarse en un hermoso periodo de verdadero renacimiento industrial, artístico y literario, del cual son enseñanzas gloriosas las personalidades europeas que se llaman Sorolla, Zuloaga y Villagas, eminentes pintores; los novelistas Pérez Galdós, Palacio Valdés y Blasco Ibañez; los universitarios Menéndez Pidal, Bonilla, Cotarelo y Rodríguez Marín y los científicos insignes Cajal y Carracido, amén de otros muchos grandiosamente universales.

Todo esto hace que los intelectuales americanos aumenten su interés por que en los Estados Unidos se ocupen intensamente de la literatura española.

Ilustres figuras de América del Norte han contribuido eficazmente a exteriorizar los estudios hispanos, y España ha sido entendida con absoluta imparcialidad y juzgada como se merece, reconociendo que fué ella la que trajo la antorcha de la civilización en el Nuevo Mundo.

Fundó las primeras escuelas y las primeras iglesias.

Merecen atención los créditos americanos, por el reconocimiento de amistad que estos le tributan a España.

Contra el Imperialismo.

Por la liberación de todos

Madrid, 29.—(Cablegrama de Washington.) Los a emanes pretenden que los Estados Unidos favorezcan la liberación del yugo alemán.

En honor de Francia

Madrid, 29.—(Cablegrama de Washington.) Casi toda la prensa solicita del Gobierno que el día 14 de Julio próximo, además de celebrar el aniversario de la Independencia, se haga también en honor de Francia por coincidir la misma fecha con la revolución de dicha República.

Construcción de buques

Madrid 29.—(Cablegrama de Washington) Ha sido autorizado el Gobierno francés para que contrate en los astilleros americanos la construcción de buques de madera por valor de 40 millones de dolares.

Celebrando un aniversario

Madrid, 29.—(Cablegrama de Washington.) El aniversario de la intervención de Grecia en el actual conflicto europeo lo celebrarán en América tres millones y medio de griegos.

El rey de Italia felicita a sus tropas

Madrid, 29.—(Despacho de Roma.) El rey Victor Manuel ha dirigido a sus tropas en la orden del día una efusiva felicitación haciendo elogios y encomiando su comportamiento.

Continua desmintiéndose la muerte de Nicolás de Rusia.

Madrid, 29.—(Despacho de Basilea.) El embajador de Rusia en Berlín ha telegrafado a la residencia de la Corte, desmintiendo la noticia del asesinato del ex-zar de Rusia.

Para enviar refuerzos al frente

Madrid, 29.—(Despacho de La Haya.) Han sido movilizados 2.000 cargadores del puerto de Kieff con objeto de enviarlos al frente francés.

Filon potásico

Madrid 29.—(Despacho de Washington) Ha sido descubierto en Lougmon un gran filon de sales potásicas teniendo una superficie de cuatro pies de ancho por media milla de largo.

Wilson discursará

Madrid 29.—Un despacho recibido de Washington.) Anuncia que muy en breve el presidente de la Republica americana, pronunciará un soberbio discurso acerca de la situación de Rusia.

Un crédito de 20 millones

Madrid 29.—(Despacho de Montevideo.) Ha sido aprobado por el Gobierno la concesión de un crédito de 20 millones.

El ex-zar de Rusia no ha sido asesinado

Madrid 29.—Un despacho recibido de Kieff asegura que es completamente falsa la noticia circulada en estos dias sobre el asesinato del ex-zar de Rusia. Tanto este como su familia gozan de perfecta salud.

Lo que da el tiempo

El milagro de Sandía

Sandía, lector, es un pueblo bello, de belleza salvaje; Sandía está enclavada en la base de una montaña de semblante austero y cúspide soberbia.

La parte lindante a occidente está saturada por la brisa fresca y apacible de un río que, por el manso caminar de su corriente, creíasele un amplio e infinito cristal de transparente corazón.

En Sandía, como en Pekín, mueren sus habitantes cuando les llega su hora; pero en Sandía, como en el Olimpo, nadie muere acuchillado ni víctima de dos onzas de plomo simétricamente equidistantes del corazón. Por eso, en Sandía todo el mundo es feliz y allí la Justicia no tiene representación efectiva.

La cárcel, roída de gusanos que a falta de otros alimentos carcomen los techos y las puertas, sirve hoy de albergue a una legión de frailes capuchinos, mudos por excelencia, con una capillita abisita al felices, que es una monería de arquitectura y tapicería.

En el testero más penumbra de la capilla está enclavado en tétrico madero la figura redentora de Nuestro Señor Jesucristo, y en verdad que da grima verle con su pecho macerado por la lanza y su augusta frente punzada de espinas, amén de sendos agujeros en manos y pies por clavos de hierro dulce...

El cura encargado de cantar misa es tan inocente como caduco—ha entrado en los 70—y a falta de tener algo bueno en que pensar pasa el tiempo a ratos rezando, a ratos criticando con el solo objeto de hacerles creer a sus ovejas que el día menos pensado habrá milagro del cielo... y milagrosamente lo hubo.

Acertó a pasar por allí, en peregrino caminar, un truhan de malas artes y peores hechos que se había jurado entre pecho y espalda abrirle un ojal en el vientre al primero que topara en su camino y que llevara encima siquiera dos pesetas.

La fatalidad quiso que el ama del cura acertara, por su mal, a ir por agua al río en el momento en que el pejuero pasaba por allí...

Y diz que el ama cándida por la triste indumentaria del caminante no tanto como por la cara de renegado que tenía, le ofreció cinco céntimos de limosna, después de rebúscarlos entre unos discos de monosa plata.

La ocasión le fué propicia al peregrino y asiendo una gruesa rama de chope, descargó tan severo golpe en la nuca de la piadosa dama que la hizo caer a tierra *maltrecha y dolorida*.

El caminante asustado y confuso corrió en desbandada y vino a dar con sus huesos en la Iglesia escondiéndose en una ornacina de *imagen olvidada*.

Hubo comentarios para todos los gustos y sabores, hasta que poco a poco se fué esfumando de la mente el recuerdo de tan infame hazaña.

Y el día milagroso se allegaba con agigantado paso.

Y una noche en que el malhechor no tenía ya mendrugo que llevarse a la boca ideó desclavar el Cristo y colocarse en su lugar para hacer lo que después diremos.

No acabó de pensarlo cuando ya estaba desclavado el Nazareno y él desnudo y preparado como su antecesor para colocarse en su puesto.

Cuando el alba comenzó a extender sus primeros destellos de claridad fuese a la cruz, subió y se fingió crucificado.

Barrian la Iglesia el monaguillo y su hermana.

El fingido crucificado, creyó aquel momento oportuno para lo que había ideado y comenzó a dar suspiros honrados que parecían humanos.

El monaguillo y su hermana al darse cuenta de lo que ocurría salieron a la calle gritando, ¡milagro! ¡milagro! La gente se aglomeró a la puerta del templo ansiosa de ganar la indulgencia divina, por la divina misericordia del Redentor... Angustiosos momentos de sublime expectación.

Majestuoso, altanero, monótono, muy bien fingido, salió con paso firme de la bóveda del templo el apeador del ama, prodigando bendiciones a derecha e izquierda, hasta que se alejó poco a poco hacia un mundo desconocido, donde hubiera otro cura tonto y otra ama dolorida y piadosa, y otro pueblo manso y somatido donde pudiera ejercitar sus artes de encantamiento.

El cura alegando chochez se ha retirado a su casa a disfrutar del producto de los cepillos.

La gente, sigue sumisa y humilde, la huella divina que dejó en el camino el divino redentor.

Jesús Carretero

Don Alfredo Saralegui continúa su activa campaña

Hoy marchará a Tortosa nuestro particular y apreciable amigo, el teniente de navío, don Alfredo Saralegui.

Va a proseguir su campaña en favor de los pescadores, a luchar en contra de las coacciones que ejercen los que en la actualidad explotan a esos obreros, en los que tiene fe, y cree, que muy pronto verán una época de florecimiento, cuando la institución del Pó-sito pescador funcione algún tiempo.

No le deseamos constancia porque sobrada la posee; pero si un feliz viaje y mucha suerte, para ver terminada su obra, en la que ya ha conseguido muchos triunfos.

CRONICA

LAS RUTAS DE ORIENTE

El desastre ruso abre Alemania un nuevo y ancho camino hacia el oriente. El poder utilizarlo depende principalmente de la permanencia o efimeridad que revista la penetración germanica de la Ukrania y la ocupación de las orillas del Mar Negro.

No debemos olvidar que los alemanes han lanzado un reto a los sentimientos nacionales y a la dignidad de un pueblo compuesto de 120 millones de almas. Encuéntrase frente a uno de los más fuertes de los antagonismos de raza, el del esclavo contra el teutón. Si Rusia revive y recobra su conciencia nacional, el teutón será arrojado fuera del suelo ruso a ocupar su antigua frontera.

Pero supongamos que Alemania logre quedarse establecida en el Mar Negro. Supongamos también que sea permanente la reanexión turca (es decir germana) de los distritos transcaucásicos cedidos a Rusia en 1878. Alemania obtendría de este modo una ruta al oriente que la haría independiente del famoso «corridor» Berlín, Belgrado, Sofía y Constantinopla. La ruta Berlín-Bagdad pierde mucha de su importancia, aunque dejemos aparte el hecho de estar el Golfo Pérsico firmemente poseído por las fuerzas británicas. Más aún, la continuación de la vida ferroviaria Belgrado Sofía a través del Asia Menor en dirección Este y Sur esta no está todavía terminada ni mucho menos.

En dirección al Cáucaso solo ha llegado hasta Angora, ciudad que a vuelo de pájaro está a más de 60 kilómetros, a través del país difícil de Eraerum; mientras que hacia el Golfo Pérsico el ferrocarril llega solamente hasta Nisibén en la Mesopotamia Septentrional. Si Alemania triunfa en sus nuevas ambiciones, su «orientación» se verificará más bien por la ruta Berlín Bokhara que por la ruta Berlín-Bagdad. Las vías tanto fluviales como terrestres de la primera están casi terminadas. Sus etapas principales son: Odesa a Batum y Batum a Baku en el Caspiano, de Baku a Krasnovodsk en la orilla oriental del Caspiano, de Krasnovodsk por ferrocarril a través de Herv y de Bokara hasta la misma frontera china.

Una ruta aun más rápida corre desde Tabriz, a través de la Persia Septentrional, hasta reunirse con el ferrocarril transcaucásico desde Krasnovodsk a Herv.

Esta ruta era impracticable mientras Rusia dominaba el Mar Negro y sus puertos con las conexiones ferroviarias hacia el norte y este de ese mar, y mientras poseía las provincias transcaucásicas detrás de Batum. Podemos decir de paso que la retrocesión de estas provincias a Turquía representa para Armenia el desvanecimiento de sus sueños de autonomía, y significa la exterminación total de los armenios y los demás cristianos transcaucásicos.

La ambición alemana es aparente, y los agentes intermediarios de ella serán los turcos. Su primer objetivo es el Cáucaso ruso. Desde aquí la dominación turca-alemana se extenderá a través de Persia hasta Asia Central donde existen unos 13 millones que hablan el turco. Ese nuevo imperio, constituido sobre las ruinas del ruso, llenará toda el Asia central, extendiéndose en dirección sur hacia el Afganistan y la Beluchistan, amenazando el poderío Británico en la India y las colonias sidiáticas de Francia, y la Holanda en la Indochina y las Indias orientales. Nos resistimos a creer que sean duraderos los frutos de la alianza turco-alemana. Fundada en alianza por lo que respecta al oeste en la destrucción

de la independencia nacional y de una importante del imperio ruso, por lo que respecta al centro en la sujeción al dominio turco de las razas armenias y cristianas del Asia Menor, y por lo que respecta al oriente en el establecimiento de los turcos en los distritos siberianos ocupados por colonos del pueblo ruso, sus bases son demasiado inestables, demasiado injustas, para que podamos asegurarle una larga vida.

Ya llegan noticias de disturbios fomentados por los agentes turcos en el Turkestan; la aparición de tropas turco-germanas en estas regiones significarán la guerra y la anarquía en el Asia. Todo el mundo civilizado tiene interés contrario al plan que acabamos de describir. En el Asia, la China, el Japón y la India están inmediatamente interesados, y la Gran Bretaña, Francia y Holanda ven levantarse una nueva amenaza contra sus colonias. Los E.E. U.U. seguramente echarán todo el peso de sus fuerzas contra el éxito de estos planes imperialistas. No es sorprendente pues hallar a su antiguo agente alemán, Herr von Salzmann, escribiendo en la Gaceta de Voss que como consecuencia de sus ambiciones Alemania se encuentra de nuevo separada del resto del mundo.

TELEFONEMAS

Política española

Noticias generales

En el Congreso se comenta

Madrid, 29.—Esta tarde se ha comentado en el Congreso el viaje del señor García Prieto a Barcelona, atribuyéndosele gran importancia por la reserva con que se ha llevado a cabo.

En un principio se supuso que el marqués de Alhucemas había marchado a Alhama.

El Consejo de Estado

Madrid, 29.—Esta mañana se ha reunido en pleno el Consejo de Estado con objeto de allanar las dificultades que existen en los gastos de la exposición de Valencia.

Los reunidos acordaron que no procede aplicar el artículo 41 de la Ley de Contabilidad en este caso.

Se votó en el sentido de que el Gobierno someta el asunto al Congreso.

Villanueva dice que hay que aprovechar el tiempo

El presidente del Congreso señor Villanueva decía esta tarde en el Congreso que era preciso el aprovechar el tiempo para la discusión de aquellos proyectos que interesan al Gobierno, añadiendo que desde la fecha hasta el mes de Julio no quedan que celebrar más que 16 sesiones.

Noticias de Barcelona.

Barcelona, 29.—En el expreso ha llegado a esta capital el ministro de la Gobernación señor García Prieto.

—A pesar de las gestiones que se llevan a cabo para solucionar el pleito de las tarifas de los auto aún no ha sido posible llegar a un acuerdo continuando por tanto interrumpido dicho servicio.

Hoy circularon muy pocos automóviles.

El señor Cambó y los representantes mineros

Madrid, 29.—En el domicilio del señor Cambó se han reunido con este los representantes mineros de Asturias.

El ministro estuvo conforme en amparar las peticiones de los obreros en el sentido de que los patronos les aumenten dos reales de jornal por tonelada con destino a la caja del Sindicato obrero.

Así mismo el señor Cambó aboga porque se readmitan los trabajadores que fueron despedidos con motivo de los sucesos de agosto.

Esta tarde a las cuatro volvieron a reunirse, creyéndose que habrá acuerdo entre ambas partes.

Lea usted la cuarta plana.

Formidable incendio

Madrid 29.—Esta mañana a las 8 se ha declarado un enorme incendio en una fabrica de alquitran y carbones que posee en esta población don Felipe Ruano en el paseo de Acacias.

El siniestro ha sido motivado por la explosión de una retorta de destilación.

Han quedado destruidos 3 pabellones de los 10 de que se compone la fabrica como así mismo 100 toneladas de alquitran y 300 de creosote.

En los primeros momentos creyese que el fuego se propagaría a un depósito de bencina de la misma fabrica.

El incendio fué sofocado antes de que llegasen al lugar del siniestro varios ingenieros llamados por el Capitán General para que viesen el edificio.

Durante la extinción resultó herido gravemente el bombero Benito Marcos 5 individuos leves y algunos contusos.

Las pérdidas se calculan en 150.000 pesetas.

El edificio se hallaba asegurado.

El escandaloso asunto del espionaje.—El ex-agente de policia Ryo San Martín muere en la carcel.

—Otras noticias

Barcelona 29 Hoy ha fallecido en la carcel el ex-agente de policia cómplice en el espionaje Ryo San Martín, comentándose mucho la rápida enfermedad de este que con su fatal resultado ha venido a complicar la situación de Bravo Portillo.

Ayer tarde fué viaticado. El juzgado aprovechó un momento de lucidez para hacerle algunas preguntas.

Como el asunto del espionaje giraba alrededor del difunto ex-agente, los comentarios que se hacen son grandes e interesantes.

Según se dice la muerte ha sido originada por un embolso cerebral con congestión pulmonar.

A las 5 y media de la tarde Bravo Portillo ha sostenido un careo con el redactor de «El Parlamentario» señor Granados Siles.

Este fué de larga duración asegurándose que el resultado no es favorable para Ryo San Martín ni el teniente de la benemérita señor Ezcurra.

A última hora el juzgado ha dispuesto que no ha lugar a revocar el auto de procesamiento de Bravo Portillo.

¿Que será?—Artículo sensacional

Barcelona 29.—El diario radical «El Progreso» anuncia en su número de hoy, que mañana publicará un sensa-

A VISO IMPORTANTE

La Sociedad "Pérez y Santos" se ha disuelto.

DANIEL DE SANTOS el verdadero OPTICO se ofrece particularmente a su distinguida clientela en el PASEO DEL PRINCIPE, 19, o sea donde estaba antes la Joyería. Allí encontrarán OPTICA, FISICA, ELECTRICIDAD y muy en brevíssimo gran surtido en RELOJERIA, PLATERIA y ARTICULOS DE REGALO. HOTA.—El relojero que tenía la Sociedad ha pasado al servicio de esta casa, y por ello encontrará como siempre, esmero y economía en toda clase de composuras.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.—Paseo del Príncipe, 19

LA SOMBRERERÍA DE JOSÉ PLAZA MILAN

Acaba de recibir 15.000 sombreros paja novedad, ala doble, precio fijo.—Grandes novedades.—No comprar sin visitar antes esta casa.—8, Tiendas, 8. Y 25.000 sombreros a cinco pesetas paja Fantasia.

cional artículo, relacionado con el gran escándalo de funcionarios públicos en el que están inmiscuidos varios establecimientos bancarios, algunos diputados, un ministro, ex-ministros y otras personalidades.

Se ignora de lo que se trata. La política en la provincia de Granada.—Se temen desordenes graves

Granada 29.—Continua en crescendo la excitación en todo el distrito de Loja con motivo de las elecciones de mañana, a cuyo efecto llegaron a dicho punto numerosos vecinos de Motril.

Se han adoptado extremadas precauciones gubernativas a cuyo efecto el gobernador ha ordenado la marcha de 90 parejas de la guardia civil a los distritos electorales.

Para que no falte pan Zaragoza, 29.—El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria, para tratar de la incautación de las harinas con objeto de que no llegue a faltar pan en la ciudad.

En favor del descanso Madrid, 29.—Los dependientes de Comercio de esta ciudad siguen una gran campaña en favor del cumplimiento del descanso dominical.

El arroz y el alcalde Valencia, 29.—Una comisión del Sindicato gremial ha visitado al gobernador civil, para protestar de la conducta observada por el alcalde en el asunto del arroz, que antes se podía comprar a 50 céntimos el kilo y el alcalde lo ha encarecido en cinco más.

Multas por desobediencia Valencia, 29.—El gobernador civil ha impuesto cien pesetas de multa, a varios dueños de bases, por desobedecer órdenes del mismo respecto a que reirrasen de sus establecimientos las camarerías.

Noticias de El Ferrol El Ferrol, 29.—El Girarda ha recibido órdenes de que esté listo para marchar a San Sebastián el domingo. —Dos torpederos vigilan estas aguas jurisdiccionales. —Los viticultores están alarmados, porque la sequía que se sufre les ocasiona grandes pérdidas.

Comisión valenciana a Madrid Valencia, 29.—El domingo marchará a Madrid una comisión de las fuerzas vivas, para pedir al gobierno que ponga fin a la situación creada por la Sociedad hidráulica.

—Mañana se celebrará una corrida de toros en beneficio de la prensa.

Congreso regional Barcelona, 29.—Continúan las sesiones del Congreso regional de los sindicatos obreros.

Las dos juntas primeras han sido muy laboriosas.

Sobre el precio del azúcar Zaragoza 29.—Ha causado una favorable impresión las manifestaciones hechas por el Comisario de Abastecimientos, respecto al precio del azúcar. No obstante esta noticia el precio continúa siendo el mismo.

Se asegura que de no surtir efecto lo dicho por el señor Ventosa se adoptarán medidas enérgicas para contrarrestar el acaparamiento.

Contra el Imperialismo

Alemania ordena y manda Madrid 29.—(Despacho de Estokolmo.) En Halsintor se ha recibido una enérgica nota de Alemania conminando a aquellas autoridades a que cumplan inmediatamente ciertas ordenes que comunicó.

De no ejecutarse estas nombrará un Gobernador militar para administrar a Halsintor.

Muerte de un revolucionario Madrid 29.—(Despacho de Estokolmo.) Ha sido ejecutado el revolucionario maximalista Volodarsky, cuya ejecución ha sido decretada por el comité revolucionario socialista que empleará procedimientos terroristas contra los bolchekevistas.

Parte francés Madrid, 29.—El parte oficial francés dice:

Al sur del Aisne han sido rechazados los alemanes al intentar realizar golpes de mano.

Al sur de Rims violentos combates. En el frente prestan su concurso valiosísimo los italianos. El enemigo consiguió penetrar en las avanzadas siendo sangrientamente rechazado.

En Montdidier, conseguimos restablecer la calma. Dimos algunos de mano con éxito.

Parte alemán Madrid, 29.—El parte oficial alemán dice:

Hemos rechazado los ataques en Ly.

Han fracasado las acciones de la in-

fantería enemiga en Merris así como el avance contra Vicu-Verquin.

Los franceses ganaron terreno en Doicitry.

Los empleados municipales

Hoy domingo, a las 11 de la mañana (hora oficial), celebrará Junta general extraordinaria, en los salones del Ayun-

tamiento, la asociación de empleados municipales.

Se tratará en la reunión, de los auxilios que se ha de prestar a las familias de los empleados fallecidos.

Se ruega la más puntual asistencia.

En cuarta plana:

Varios originales de interés



Un puesto de mando durante una emisión de gases asfixiantes. Foto. Información

CAZADORES

SE ACABARON LOS APUROS POR FALTA DE PISTONES!

En la Armería de Juan Criado González, Plaza de Nicolás Salmerón núm. 4, se recargan toda clase de cartuchos de caza, garantizando su calidad y buen resultado.

Carreras especiales y universitarias.

Preparación para ingenieros civiles, Ayudantes y Sobrestantes. Carreras militares, Aduanas, Correos y Telégrafos. Facultades de Ciencias, Derecho y Filosofía. Magisterio completa. Informar, D. Manuel Pérez García, catedrático de la Facultad de Ciencias del Instituto De 3 a 5 de la tarde. Regocijo, 23

MIGUEL GARCÍA GÓMEZ

AGENTE DE RECLAMACIONES CONTRA LOS FERROCARRILES
Catorce años de ejercicio en la profesión.

RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES.

JOSE ALCARAZ JIMENEZ, Méndez Nuñez, 22

MUNICIPALIDADES

Nota oficial

Por disposición de la Alcaldía se hace saber al público que la carne de los novillos toros que serán muertos a estoque en el día de hoy, en nuestro circo taurino, se expenderán mañana en la Plaza de Abastos y en barracas señaladas al efecto, con el 25 por ciento de descuento sobre los precios corrientes.

Cualquier infracción que se cometiere a esta orden deberá ponerse en conocimiento de la autoridad municipal.

El jefe de la guardia municipal participó al señor alcalde que las patatas se vendieron en el Mercado a 7 y 8 pesetas los 46 kilos, quedando en existencia para el día de hoy 186 sacos.

La entrada de pescado superó a los días anteriores, hasta el extremo de que a las 9,30 de la mañana, había una existencia de 2.126 kilos.

El Inspector veterinario, practicó un minucioso reconocimiento a todas las mercancías existentes en la Plaza de Abastos, encontrándolas en buenas condiciones para la venta.

Por falta de peso en las mercancías fueron multados los vendedores del Mercado Vicente Soria, Luis Mateu, Antonio Ramírez y José Bautista, en cincuenta céntimos cada uno.

NOTAS BREVES

Se vende

Un acreditado establecimiento de bebidas por módico precio en sitio céntrico de la capital por tener que ausentarse el dueño. Razón en esta administración.

Aviso

La Sociedad de Dependientes de Ultrama-

...rinos y Coloniales pone en conocimiento de sus jefes que a partir del primero de Julio próximo se exigirá a los señores patronos el más exacto cumplimiento del contrato establecido con su dependencia.

LA DIRECTIVA

Música

Obras que ejecutará la banda municipal de 11 a 12 de la noche de hoy en el Bulevar: Ave Fenix, marcha, G Baudot. Gitanillo, Fantasia, M. San Miguel. Granada, Serenata, R. Sautullo. Molinos de Viento, Fantasia, Luna. Por tener la banda una obligación a las 8 de la noche no se toca nada más que la mitad del programa.

Reclamado

Ha sido detenido Cristóbal Requena Ruiz, cuyo individuo ha sido puesto a disposición del juez de Instrucción que lo había reclamado y además por estar complicado en el robo de almendras que se llevó a efecto hace algunos días.

Detenidos

Fueron detenidos ayer, Juan Gomez Ruiz de 60 años y Manuel Roca Diaz de 34, como presuntos autores del robo efectuado en el almacén de la calle de Murcia, propiedad de don Manuel Vicente Moreno, los cuales fueron vistos hace unos días en la puerta del citado almacén sacando alfangas de madera en unión de otros sujetos. Ingresaron en la Cárcel a disposición del juez de Instrucción.

Sobre un robo de almendras

Francisco Viquezo García, habitante en un huerto situado en el cerro de San Cristóbal, denunció que le habían sido robadas unas dos fanegas de almendras, sospechando fueran los autores, los jóvenes Cristóbal Requena Ruiz, Antonio y Felipe Pintor, Enrique y Juan José Merino Navarro (a) Papa Juan, por habernos vistos merodear por aquellas inmediaciones varias veces y haber sorprendido al Cristóbal Requena, partiendo almendras en la puerta de su domicilio.

La benemérita se personó en el domicilio del Requena, encontrándole a este un cesto con cáscaras de almendras y confesando que las había cogido en unión de los arriba expresados.

Ingresaron en la cárcel a disposición del juez.

Pérdida

En la mañana del día 27 desapareció una cabra con las siguientes señas: Blanca, mocha con dos listas negras en la cabeza y un lunar negro en una pata delantera.

El que la encuentre, puede entregarla a Pascual Montoya, habitante en un huerto propiedad de don Miguel Pérez, situado en el barrio de los Molinos de Viento, esquina al Manicomio.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento:

Antonio Soriano González, de una herida situada en el dedo pulgar de la mano derecha y erosiones en el lado izquierdo de la cara.

Enrique Quesada Gallurt, de una contusión en un dedo y arrollamiento de la piel del dorso de la mano izquierda.

Manuel Sánchez Andújar de herida contusa de cinco centímetros en la cara dorsal del pie izquierdo.

Movimiento carcelario

Solamente se efectuó ayer la salida de esta prisión de Harol M. Docmel, quedando reclusos 57 hombres y 3 mujeres.

Movimiento de buques

Ayer entraron en nuestro puerto, dos barcos para la carga de mineral, no registrándose ninguna salida.

De la provincia.

Pechina

Han sido detenidos en aquella villa, Angel Masa Alvarez y José Torres Sanchez, ambos reclamados por el alcalde, por haber reñido, cruzándose tres disparos entre ellos. Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Se vende

un cochecito de tres ruedas, con capota, propio para pasear niños, en perfecto estado. También se venden varios bancos de carpintero, con tornillo. Además hay puertas y ventanas procedentes de derribo.—Razón, Regocijo, 57

Lea usted mañana "El Día"



Preferido

por

las personas

de

exquisito

gusto.

====

Representante para Almería y su provincia,

Miguel Granados Ruiz

¿El carbón sustituido?

Los admirables resultados obtenidos por los Gasógenos Crossley únicos que ga- sifican con completo éxito toda clase de desperdicios de leña, de corcho, cascarrillas de arroz, cáscaras de almendras, orujos, lignitos, etc., resuelven el conflicto de la carencia de carbón. Si queréis tener fuerza económica, adoptad estos nuevos aparatos, los más perfectos y seguros que se conocen. Para detalles dirigirse a sus inventores y únicos constuctores,

Crossleys.-Apartado 584.--Gran Via, 1. MADRID



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

BUSTOS Droguería La Alhambra
Material fotográfico.—Perfumería
Pintura.—Droguería en general.
Calle de Granada, 37.—ALMERIA.—Teléfono 88

- SECCION COMERCIAL. -

Ferreterías

Andrés Sarabia. Granada, 15. Herramientas y objetos diversos. Puntas de París. Carburo de calcio. Especialidad en porcelanas

Oferas y demandas

Se vende una báscula para pesar hasta mil quinientos kilos. Razón en esta Administración.

Se vende un cable de alambre de 88 metros y cuatro milímetros de grueso. Razón en esta Administración.

Se desea comprar una escopeta de dos cañones, calibre 12, palanca cimera y llave de retroceso. Razón en esta Administración.

Pastelerías

No es amor propio. Lo dicen las personas inteligentes. El pan y los pasteles de La Bizcochera, es lo mejor que se fabrica en Almería. No sean ustedes rutinarios. Visiten este establecimiento y se convencerán de la gran comodidad que hay para tomar un pastel. Navarro Rodrigo, 4.

Vinos y aguardientes

Grandes Bodegas «El Patio». Los mejores vinos y anisados se venden en estas Bodegas a precios baratísimos. No comprar en otros establecimientos sin antes ir a las Bodegas «El Patio». No equivocarse. Bodegas «El Patio». Calle Real frente al Juzgado.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL CINCO POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10